

Ruta de un fusilado

Por JULIO MARTIN ALCANTARA

Envuelta la cabeza en gasas y algodones, el brazo derecho en cabestrillo, pálido el rostro, hundidos los ojos de incierto mirar apagado, resaca los labios gruesos, las piernas temblorosas, desfallecido, casi agónico, húmedo de niebla y lluvia, sucio y ensangrentado el mono, era una sombra atormentada que huyó de la muerte.

Cuando hablaba, despacio y forzado, semejaba que soñaba y parecía no creerse libre, ni darse cuenta del lugar en donde se encontraba. Le dominaba una pesadilla horrible, que se reflejaba en temblores de sus carnes desfallecidas y en la expresión de sus ojos anustiosos. Su calvario de muchos días de vida roía había subido la cuesta definitiva en la noche fría de este mes de noviembre.

Porque su ruta de fusilado vivía con él en todos los momentos.

Pobre mozo! Sus años, apenas encanados, habíase roto por la pesadumbre.

Yo le miraba y me compadecía al escuchar su relato escalofriante. Cada dos palabras, se fatigaba, pegábase la lengua al paladar y sentía sed, una sed tremenda. Sentado frente a mí, me fué explicando su odisea desde que pudo escapar de la crueldad de sus verdugos. Algunas veces, algunos momentos, lágrimas y sonrisas asomábanse mezcladas sin voluntad, sin que nacieran espontáneamente. Sin expresión. No decían nada.

—¿Usted persó siempre en la huida?

Siempre. Y por eso, y porque vieron en mí un elemento sospechoso, me torturaban y vigilaban mucho.

—¿Y cómo ocurrió lo de esta noche pasada?

—Verá usted. Ocho éramos los reos de muerte. Por fascistas, a las doce horas nos fusilaron delante de la compañía formada. Presos ya desde hacía días, no pudimos pensar en un momento de desquite que fuera nuestra libertad. Estuvimos inmovilizados hasta el momento de la ejecución. Yo hacía el número tres. A dos de caer sin una queja, sin un av. Un tiro certero entrase por la cabeza y produjo en ellos un sueño eterno.

Aquí, sobriéndose una lágrima que corría por sus mejillas frías, sobió la vendada cabeza sobre el pecho herido, y calló. Calló, sin duda, para decir un recuerdo a sus compañeros muertos. Yo respeté su silencio. Luego, sin alzar la cabeza del pecho, donde descansaba, prosiguió lejano, como soñando:

—Cuando me tocó a mí el turno, me colocó ante los cadáveres de los dos caídos y aguardé a que la voz de fuego cortase con la vida mi padecer. Y de pronto, una voz fuerte y turbia ordenó. Yo sólo sentí la explosión de una descarga y algo que, entrándome por la espalda, me hizo caer al suelo con el grito de: ¡Madre mía! Luego, otra descarga y otra bala que me entró por el brazo derecho. A pesar de todo, no perdí el conocimiento, y así esperé el desenlace. Un individuo se acercó a dos pasos de mi cuerpo herido y, encañonándose la pistola, me disparó el tiro de gracia. Una corriente intensísima de frío me cruzó, azotándose las stenas, mientras por la revuelta cabellera se fué, defandome huellas de su huida, la bala final. Terminado el fusilamiento, nos arrojaron a un charco enfangado. Allí esperé, confundido con los demás cadáveres, has-

ta que todos se retiraron. Pasó una media hora, y cuando me dispuse a alzarme, oí pasos que se aproximaban y esperé, haciéndome el muerto. Eran dos milicianos que venían a registrarnos. Me tocó el turno a mí, y me extrajeron del bolsillo del pantalón cincuenta céntimos, y uno de ellos, por advertir quizás mi respiración, creyéndome vivo aún, intentó encender un mechero para cerciorarse, mas el otro le convenció de que estaba tan muerto como su abuela, que hacía ya diez años que se pudría en la tierra. Y se marcharon. Yo, entonces, me incorporé, y sigilosamente, después de despedirme de mis compañeros muertos, comencé a caminar. Era tal mi deseo de escapar de allí, que no me daba cuenta de que me desangraba por las heridas. Monte abajo a favor de la niebla, logré alcanzar la línea de trincheras y orientarme. Tropezando aquí y cavendo allí, seguía caminando, cuando dos sombras que rompían la niebla me advirtieron la proximidad de dos milicianos.

—¿Dónde vas, camarada?— me preguntaron.

Y yo respondí:

—Soy un enlace del comandante que cumple órdenes de vigilancia por los motivos que vosotros sabéis.

Y nos despedimos.

Emprendí de nuevo la marcha, y empecé a sentir frío y cansancio. Me temblaban las piernas, me dolían las heridas. No podía continuar. Me remansé sobre unas matas y decidí esperar la amanecida, si la muerte antes no me sorprendía.

Cuando comenzó el día, avisoré los alrededores como pude, y los vi un chaval que pastoreaba en un prado. Fui a él y me llevó al médico: éste me curó y descansé. Y ahora, ya estoy en España y con los míos.

Callé de nuevo, y ahogando un suspiro, se hundió en recuerdos de su noche sin estrellas y sin brillos de luna. Y evocaba quizás también a los suyos, que, en la ciudad, no liberada, esperan su redención.

Por los recuerdos más querenciosos del fusilado reviví de van cruzando quizás en estos momentos las imágenes de todo lo que le pertenece, y pensará en su madre, ancianita ya, que, cuando por fuerza tuvo que alistarse en el ejército rojo, le colocó entre los forros del chaleco rojo y nunca abandonado, un crucifijo que ella besó y al que, sin duda, debe su salvación.

Y piensa en su padre, en sus hermanos...

El ya sabe que curará, porque se encuentra en España, me como madre amatísima cuida de todos los que vuelven al calor de su regazo. El sabe que dentro de muy poco podrá ofrecer su brazo herido en esfuerzo de lo que se le manda, y sabe que no pasarán muchos días sin que los suyos sean libres; pero mientras, teme, teme por su madre ancianita, por su padre y por sus hermanos...

Lector: tú ya conoces la historia de este fusilado, a la que quíras mi pluma no ha sabido dar el colorido dramático que tiene. Ajustado a su decir, así te lo traslado. Parece fría, parece irreal, pero es una cruel realidad. Vive un momento lo sucedido, y pienso si tú hubieras podido rescatarlo con la tranquilidad y llaneza de este pobre martirizado en quien, como en otros muchos ignorados, solamente por el delito de creer y más santos, se cebó la furia sin entrañas de la agónica serpiente roja.

Asociación de la Prensa de Madrid de «Auxilio Social»

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, elegida por acnerio y confianza de los periodistas madrileños que se hallan en la zona liberada, ha celebrado su primera reunión para constituirse e iniciar el estudio de los problemas de orden moral y material que en su día habrán de ser afrontados para regular la vida y funcionamiento de la Institución.

Inmediatamente, la Junta Directiva se trasladó a Burdeos, para hacer llegar a S. E. el Jefe del Estado Español su adhesión fervorosa, cumplimentándole y rogándole que aceptara, como lo ha hecho, la presidencia honoraria de la Asociación.

Visitó después la Directiva al Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana, con el que mantuvieron los miembros integrantes de ella un amplio cambio de impresiones acerca de los primeros y más urgentes problemas de los profesionales del periodismo madrileño, entre los que no es el menor el de la propia depuración como factor indispensable, el más valioso y eficaz para la avivada entusiasmo que la Prensa ha de prestar a la Causa Nacional de España. El General Gómez Jordana escuchó atentamente a los comisionados y señaló el gran papel que la Prensa ha realizado y debe aún realizar en la obra de destrucción del marxismo y constitución del nuevo Estado.

Después visitó la Directiva de la Asociación de la Prensa madrileña al ilustre escritor y periodista D. Juan Ignacio Luca de Tena, al que fué ofrecida la primera medalla de oro de dicha Asociación.

En Salamanca, una representación de la Junta ha ofrecido sus respetos al Secretario General del Estado don Nicolás Franco, y al Delegado Nacional de Prensa y Propaganda y otra Delegación visitará a la Falange Española y Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La nueva Junta de la Asociación de la Prensa de Madrid está integrada de la siguiente forma:

Presidente, Víctor Ruiz Albeniz «El Tebib Artium».

Vicepresidente 1.º, Luis Martínez de Galinsoga.

Vicepresidente 2.º, Víctor de la Serna.

Secretario General, Francisco Carares.

Secretario 2.º, Pedro Gómez Anaricio.

Contador, Angel Illana.

Tesorero, Jesús García Gil.

Vocales, Juan Pujol, Francisco de Luis, José Ignacio Escobar, Alfredo Marquerie, Luis Amato, José Manzano, Manuel Fernández Cuesta y Manuel Merino.

Prastitio Internacional de «Auxilio Social»

El «Auxilio Social» es tan conocido en el extranjero como pueda serlo en España. De todas partes llueven elogios y se reciben ayudas. Está anunciado un fortísimo donativo de varios miles de dólares procedente de Norte América.

En Bélgica se venden nuestros sellos con magnífico resultado económico. En Lisboa y Londres, figuran dos Delegaciones de «Auxilio Social» cuyo éxito en cuanto a recoger colaboraciones prácticas es definitivo. En Alemania, el 30 de octubre, toda la Prensa Nacional Socialista dedicó gran información al aniversario de nuestra Obra.

Además, la dirección de dicho partido tiene invitadas permanentemente a seis camaradas de «Auxilio Social», para que amplien sus conocimientos en períodos de tres meses. Con motivo de la estancia en Berlín de nuestra Delegada Nacional, «Auxilio Social» ha recibido un donativo de dos coches «Mercedes-Benz».

La Cámara de la Propiedad de La Coruña

Copiamos lo siguiente del colega La Voz de Galicia:

Digno de imitarse

Cámaras de la Propiedad Urbana

Esta Cámara, que ya viene contribuyendo a todas las suscripciones de carácter patriótico, y además facilita tarjetas de exención de alquiler a los combatientes acogidos al Decreto 264, comunicó a sus asociados que, cumpliendo deseos e instrucciones del Excmo. Sr. Gobernador civil, contribuirá mensualmente con una cantidad pro subsidio del combatiente y tiene en su oficina Plaza de Vigo 8.º número, abierta una suscripción para que concurren los propietarios a suscribirse particularmente con las cantidades que su patriotismo les dicte. Además, todos los documentos en que la Cámara actúa, como contratos de liquidación, declaraciones de rentas, etc., llevarán el sello pro-combatiente y nega a los propietarios lo pongan asimismo en los recibos del alquiler, además del timbre obligatorio.

Espera del fervor patriótico de todos sus socios obtener el mayor incremento para incrementar los recursos que se hacen necesarios para sostener las familias de los que luchan en defensa de la Patria.

La suscripción abierta en la Cámara, se lleva bajo relación que a fin del presente mes se presentará al excelentísimo Sr. Gobernador civil. Por tanto, rogamos a todos los señores propietarios que antes de esa fecha concurren con sus aportaciones.

De Fresno de la Vega

Jonás Marcos Carpintero ¡PRESENTE!

Fresno de la Vega ya cuenta con un héroe; este pueblo ha dado ya sangre para santificar el suelo español y aumentar la grandeza de la raza española. El día 24 de julio, en la batalla de Brunete fué herido mortalmente, por una bala enemiga, el joven falangista Jonás Marcos Carpintero, falleciendo a consecuencia de las heridas al día siguiente. Su muerte fué ignorada hasta esta fecha. Modelo de hijos y de jóvenes, dejó un varo grande en este pueblo y por todos los que le conocimos.

Desde que estalló el Movimiento Salvador, se incorporó a las Milicias de Falange, por creer así servir mejor a España. Fué llamada su quinta, incorporándose a ella y marchó al frente de Madrid, tomando parte en varios combates, luchando con un sentido amplio de buen español. ¡Gloria a ti, valiente cristiano y singular patriota porque siempre supiste defender estos dos ideales: Religión y Patria. Dios te habrá cogido en su seno premiando tu fe, y la Patria sabrá colocar tu nombre entre sus salvadores.

Descansa en paz, héroe de España, y desde el cielo, en que no dudo estarás, pide por tus compañeros y amigos que acá luchan denodadamente para exterminar de una vez a los seguidores de Lenin y a los de sin Dios de todo el mundo, porque el resurgir de la nueva España resplandezca muy pronto.

A los tuyos, en medio de la pena que le aflige, les queda la dicha de tener un hijo que ha muerto defendiendo la Santa Causa de España, como saben morir los buenos hijos de su tierra.

Orgullosos deben estar tus padres y los tior tener un hijo y sobrino mártir, que ha muerto el día de Jarraba Español y Viva Cristo Rey! El Corresponsal

Fresno de la Vega, 30 de noviembre de 1937.

Cédulas personales

Calles que recorrerá el día 3 del actual el personal afecto a la oficina recaudadora, invitando a los contribuyentes que deseen se les sirvan las cédulas a domicilio a que suscriban el boletín que se les facilitará.

Avenida del Padre Isla, Fajers, Callejón de Padre Isla, Julio del Campo.

De Geras de Gordón

Reposición del Crucifijo en las escuelas

El domingo pasado tuvo lugar, en el pueblo de Geras de Gordón, la reposición de los Crucifijos en las escuelas, así como la fotografía de nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco.

Presidieron el acto el presidente del pueblo, el jefe de Falange local, el sacerdote D. Manuel Robla y el cabo de la Guardia Civil D. Jesús Monteiano, acudiendo toda la población en pleno.

Después de recitar admirablemente unas poesías el niño Benigno Barroso y la encantadora niña Azucena Mieres, dirigió la palabra al auditorio el sacerdote D. Manuel Robla, que ferviente de entusiasmo explicó lo que el acto significaba, siguiéndole en el uso de la palabra el cabo de la Guardia Civil, quien, después de poner de manifiesto su fe católica, se dirigió a las señoritas maestras, estimulándolas en el desempeño de su sagrada misión, diciéndoles que de las doctrinas que inculquen en las conciencias de los pequeños dependía el engrandecimiento de nuestra querida Patria, haciendo un canto a las virtudes que adornan a nuestro invicto Caudillo y con frases de encendido elogio a nuestro glorioso Ejército.

Cerraron el acto las maestras Srías, Pilar Díez y Avilina Arias, cuya oratoria fué tan sentimental y tan llena de amor y cariño hacia los pequeños, que los corazones de los mayores se enternecieron y sus ojos vertieron lágrimas.

Terminó el acto entre el mayor entusiasmo, dando vivas a Cristo Rey, al Generalísimo Franco, al Glorioso Ejército y a España, cantándose los himnos nacionales.

Patronato del Colegio de Huérfanos de Médicos

Reorganizado este Patronato y debiendo reanudar la asistencia y educación de los huérfanos de médicos en 1.º de enero, por el presente anuncio, se pone en conocimiento de los interesados que las solicitudes acompañadas de certificación de pobreza expedido por el Ayuntamiento de la residencia de los huérfanos y certificación de defunción del padre, deberán presentarse en el Colegio de Médicos de la provincia respectiva, antes del día 15 de diciembre próximo.

Un Jerez Jandilla

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cinesonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad. TALLERES «LOS ALEMANES»

«La Casa del Mahon»

Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias Pérez Caldós, núm. 10 LEON

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén LEON

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones - Representaciones Negociación de Transportes rápidos Teléfono 1001 - LEÓN - (Trabajo del Camino)

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas Emerado servicio en Café - Restaurant Quinteto EGARA Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1605

Diariamente variados y excelentes MENÚS

a pesetas 4,75 cubierto

Dos barcos cargados de armas y municiones, salen de Méjico para la España roja

París.—«L'Action Française» ha recibido de Méjico un telegrama en el que se comunica que bajo la vigilancia del secretario de la Legación de España en Méjico, se han cargado gran cantidad de fusiles y municiones en dos vapores rojos españoles. Estos vapores son el «Motomar» y otro, los cuales deben hacerse a la mar con rumbo a la España gubernamental, a principios de diciembre.

El gobierno de Méjico ha publicado una declaración en la que dice que nada de lo que llevan dichos vapores, es de fabricación mejicana.

Farmacias DE TURNO PARA ESTA SEMANA

de ocho de la noche a nueve de la mañana Sr. Arizena, Onésimo Redondo

RESTAURANT NOVILLY

Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nacional a pesetas 3.50. Independencia, 2.- León

Atención

En la calle de Suero de (Jufiones núm. 12 (Zapatería) se arreglan paraguas y charcos de porcelana. Lafiado en loza y piedra

BAR CID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de merien las.

E. Barthe Pastrava

Ex-ayudante del Dr. Tapia Nariz, Garganta y Ojcos Consulta de 11 a 1 Avenida del Padre Isla, 6 (53) Teléfono 1911

PROCURADOR

Agustín Revuelta Martín Serranos, 14 :-: LEON :-: :-: Teléfono 1211

HAGA deporte

en los BILLARES del VICTORIA CAFE, GRANJA - BAR

Un Jerez Jandilla

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cinesonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad. TALLERES «LOS ALEMANES»

«La Casa del Mahon»

Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias Pérez Caldós, núm. 10 LEON

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén LEON

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones - Representaciones Negociación de Transportes rápidos Teléfono 1001 - LEÓN - (Trabajo del Camino)

BAR AZUL

El local con instalaciones más modernas Emerado servicio en Café - Restaurant Quinteto EGARA Ordoño II, núm. 11 99 Teléfono 1605

Diariamente variados y excelentes MENÚS

a pesetas 4,75 cubierto

CIRIACO Sastretería

La calidad ha hecho nuestra reputación Ordoño II, 3 Teléfono 1749

Dr. Bernardo Granda DE MADRID

(Facultad de Medicina, Hospital General) Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición A 145 Avenida Padre-Isla, 39. De diez a doce

RIPOLL

ha trasladado sus talleres a Alcázar de Toledo, 16 antes SIERRA PAMBLEY Electricidad del Automóvil e Industrial. TELEFONO 1467.

TINTORERIA ESPANOLA

de Ramón M. Farrapeira Despacho: ORDOÑO II, núm. 14. (Al lado del Bar Hollywood) Teñido y limpieza de toda clase de prendas por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en toda clase de trabajos. NOTA.—El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta casa. Talleres: CARRETERA DE ASTURIAS, núm. 2.

LA GAFAS DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFIAS FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA Ordoño II, 4 LEON

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ La Bañeza (León) La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer. A los falangistas el 5 por 100 de descuento

Chocolates

TELEFONO 1218 (50) LEON

«LA INDUSTRIAL LEONESA»

Del frente de Madrid Hasta la Cibeles quiere ver entrar a los soldados de Franco

Segovia. — Una destacada personalidad, procedente de la zona roja, nos dice que en Madrid, después del derrumbamiento de Asturias, se da por seguro, como algo próximo e inevitable, la terminación de la guerra en favor del Generalísimo Franco. La actividad de la retaguardia es cada día más descaradamente impaciente. Por las noches, grupos de jóvenes derechistas se juegan la vida desafiando el furor de los milicianos, escribiendo grandes rótulos por las paredes, por las aceras, así como en los carteles teatrales. Llamó la atención uno de esos carteles, que decía:

ARRIBA ESPAÑA. PRONTO LLEGARA LA HORA DE LA JUSTICIA Y DE LA VERDAD

Fueron detenidos los fijadores de pasquines teatrales, por si al fijar sus carteles cuidaron de cubrir el rótulo falangista. Frequentemente, los guardias impiden el tráfico por algunas aceras, para que los transeúntes no se enteren de los grandes rótulos de propaganda anticomunista escritos durante la noche con una mezcla de brea, pez o a quitrán, imposible de borrar hasta el punto de hacerse preciso picar la piedra con instrumentos de cantería. En la Cibeles—que desde hace meses está cubierta con un tapeto de ladrillo y sacos terrosos, para preservarla

de las bombas—ha aparecido un gran letrero que, refiriéndose a la próxima entrada de las tropas nacionales, dice:

DESTAPADME, QUE QUIERO VERLES ENTRAR

Todo Madrid ha ido en divertida romería, a ver cómo los cantores del Ayuntamiento picaban las letras. También han tenido no poco trabajo de hacer desaparecer las grandes franjas con los colores nacionales que aparecen frecuentemente pintadas en los distintos lugares céntricos de Madrid.

Esto se hace todas las noches a despecho de las centenas de detenciones y de la brutal represión vengativa de los rojos.

La retaguardia de Madrid se ha lanzado a una propaganda nacionalista, verdaderamente heroica e inexplicable en el ambiente de terror rojo.

Tan convencidos están los dirigentes marxistas de su inminente derrota que en el benquete en honor de los nuevos diputados del Colegio de Abogados de Madrid, el general Miaja, dijo, textualmente, al comensal que tenía a su lado:

Yo me hundiré, pero será con todos mis listecs.

El pesimismo en la vanguardia, especialmente en los frentes de Madrid, es inenarrable. Las charlas de Queipo de Llano logran un gran efecto demoralizador entre los milicianos.

Las reivindicaciones coloniales alemanas

Se desmienten falsas noticias y se expresa la firmeza del propósito de Alemania

Berlin. — En los medios autorizados se dice que Alemania no tomará nuevas iniciativas referentes a las conversaciones franco-británicas. Se agrega que es a Francia y a Inglaterra a quienes corresponde tomar ahora una iniciativa sobre la cuestión colonial.

Sobre este particular, los medios oficiales alemanes opinan que el Führer ha logrado que su punto de vista referente a las reivindicaciones coloniales haya ocupado el primer plano de las discusiones internacionales.

Por otra parte, el artículo de un diario inglés, dando a entender que el Führer había sugerido a Lord Halifax la restitución a Alemania del Camerun y de Togo y un mandato alemán sobre el Congo belga, ha provocado gran indignación en los medios políticos de Alemania. Se afirma rotundamente que la entrevista del Führer con Lord Halifax tuvo carácter general y que Alemania reclama la devolución de sus antiguas colonias.

Detenciones en masa en Egipto. Nuevos desórdenes en Palestina. Una «broma» a Blum

El Cairo. — Las autoridades prosiguen la encuesta para averiguar las causas que motivaron el atentado contra el presidente del consejo, habiéndose practicado 180 detenciones.

La policía, al registrar los locales de la Asociación de la Juventud de Egipto, ha descubierto un importante depósito de armas y municiones.

Desórdenes en Palestina

Jerusalén. — Un grupo de pistoleros hizo fuego durante bastante tiempo contra la residencia del alcalde.

Intervino la policía, retirándose los pistoleros, sin que pudieran ser identificados.

Un paquete son explosivos, destinado a Blum

Paris. — En la noche del martes al miércoles, un empleado de Correos, cuando procedía a la recogida de la correspondencia, observó la presencia de un paquete de muestras sin valor, dirigido a León Blum.

El empleado, sospechando de su contenido, entregó el paquete en la central de Correos, donde fué examinado, viéndose que se trataba de un tubo parecido a los de la aspirina, con una inscripción. En su interior había una pólvera negra, que se comprobó que era inofensiva.

Se trata sin duda de una broma sin consecuencias.

SANATORIO OUBURGICO HURTADO
Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)
CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PARQUE ISLA. 8

La construcción de viviendas baratas en Sevilla

Sevilla. — Próximamente se celebrará, en la barriada de Triana, el acto de colocar la primera piedra para la construcción de 100 chalets y una iglesia, correspondientes a la obra nacional para la construcción de viviendas para inválidos de la guerra, en plebeos y obreros, iniciada por el General Queipo de Llano.

El acto será revestido de toda solemnidad y bendecirá los terrenos el Cardenal Segura.

Inauguración de obras en Bilbao

Bilbao. — Ayer se inauguró el nuevo transbordador que une las dos márgenes del río, entre Las Arenas y Portugalete.

Se dará el nombre del Japón a una calle de Sevilla

Sevilla. — Según se dice, se tiene el propósito de dar el nombre del Japón a una de las más floridas avenidas del Parque de María Luisa, como homenaje al bello y legendario país.

Próxima inauguración de grupos escolares

Sevilla. — El Alcalde de la ciudad ha visitado los grupos escolares que serán próximamente inaugurados en el Cerro del Águila.

Ya se ha inaugurado un grupo escolar en el barrio de Santa Marina y una escuela de anormales en el Parque de María Luisa.

Un discurso del ministro de Asuntos religiosos del Reich

Berlin. — Durante un mitin celebrado en esta capital, hizo uso de la palabra el ministro del Reich para Asuntos religiosos, subrayando nuevamente que tanto el partido nacionalsocialista, organizador de dicho acto, como el Estado, defienden el cristianismo, y que solamente puede ser verdadero nacional-sindicalista el que reconozca de hecho el deber que tiene para con el Todopoderoso y sepa llevar en la conciencia, y cumplir, los mandatos de Dios.

El que niegue estos hechos, terminó, no puede llamarse nacional-sindicalista.

Teatro ALFAGEME
MAÑANA SABADO
ESTRENO
Vizcaya y el 18 de julio

Producción informativa de largo metraje, presentada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Sección de Cine)

¡Visión exacta de nuestra santa cruzada en el país vasco!

¡Explendorosa demostración de la fe y fervor patriótico de nuestra retaguardia!

¡El éxito más grandioso conocido del Cine Español!

El «Aguinaldo de La Delegación portuguesa visita Pamplona

Sevilla. — La obra «Aguinaldo del Soldado» ha alcanzado gran éxito en Sevilla, por las elevadas cantidades de donativos de 5 000 y 1.000 pesetas. Se han recibido además muchos donativos en especies y las autoridades se encuentran muy complacidas con la conducta patriótica de la población.

Además se han recogido más de mil mantas para los combatientes, donados por los particulares. Un solo pueblo, el de Sevilla, de los más pequeños de la provincia, ha dado más de 100 mantas.

La Delegación portuguesa visita Pamplona

Pamplona. — Procedentes de Zaragoza y Huesca, llegaron a esta capital los miembros de la Delegación portuguesa, acompañados del delegado de política interior de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y del jefe del servicio exterior de la misma organización.

Después de visitar cuanto de notable encierra Pamplona, los legionarios portugueses fueron obsequiados con un banquete, a la terminación del cual pronunció breves palabras de salutación el Delegado Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., contestándole el jefe de la delegación portuguesa. Se dieron numerosos vivas a Franco y a Salazar, haciéndose votos por la prosperidad de ambos países.

Por la tarde, salieron con dirección a Irún y San Sebastián, encamados de la acogida que se les ha dispensado.

Continúa el paso de milicianos rojos

Sevilla. — En el frente sur no hay ninguna novedad, porque ya no es novedad el paso de milicianos, paisanos y familias enteras, que va en aumento diario, sobre todo en el sector de Peñarroya. El número de pasados es realmente grande.

Es tan seguro y constante este chorreo de los milicianos rojos, que los soldados de dicho sector han formado una Peña, en la que han constituido un fondo de apuestas, cuyo importe total corresponde al que acierta o se aproxima más al número de los pasados en el día.

Epidemia tífica en Londres

Londres. — La epidemia tífica aparecida en esta ciudad, con caracteres graves, sigue extendiéndose, principalmente en el barrio popular de Croydon.

El gobierno británico ha ordenado abrir una encuesta para averiguar las causas de la enfermedad y poner rápido remedio.

Japón, satisfecho de haber reconocido al Gobierno del General Franco

Tokio. — A consecuencia de las nuevas relaciones oficiales entre la España Nacional y el Japón, basadas en el tratado comercial y en un acuerdo amistoso que existían desde el año 1911, el Sr. Hirota, ministro del Exterior nipón, al entrevistarse con el representante español, Sr. Castillo, le ha entregado una nota en la que afirma que Japón está satisfecho de reconocer al único y verdadero representante de España.

Laboristas ingleses, visitarán la España roja

Londres. — El miércoles por la noche salió de esta capital con dirección a la España roja, el jefe de la oposición británica Adle, acompañado de dos diputados laboristas, aceptando la invitación hecha por el gobierno ambulante para que visitaran la zona roja.

Italia no hará caso a China si protesta

Roma. — En los círculos bien informados se declara que nada se sabe de que China haya enviado una nota de protesta contra el reconocimiento del Manchukuo por Italia, pero en caso de que esto sea cierto, se declara que Roma no lo daría ninguna importancia, ya que reconocer el alia al Manchukuo, no ha sido otra cosa que reconocer un hecho consumado.

La enfermedad del general Ludendorf

Munich. — El parte facultativo de ayer por la mañana, dice que el estado de salud de Ludendorf, continúa siendo grave, a pesar de haber pasado una noche tranquila.

Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado
Gil y Carrasco, 6
Teléfono 1511. León

BAR RESTAURANT

RIVASI
Servicio a la carta
Precios económicos
Cid, 8. Telf. 1015. León

EMBUTIDOS ARAU

LOS MEJORES
Trobajo del Camino
(León) Teléfono 1130

BAR ROMA RESTAURANT

Los mejores platos diariamente, por cocinero especializado, a pesetas 4,50 el cubierto.
Ramón y Cajal, 1
Teléfono 1757

F. Dans González

MADERAS DE GALICIA
Apeas para Minas (Cajerío)
Representante exclusivo para León y su provincia,
Antonio Manjón Carriegos
Zapaterías, 18, 1.º, izqda.
Apartado 119

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio - Electra
Ramón y Cajal, 5. León
Teléfono 1470

Juan Pablos y C.ª

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Fábrica, Almacenes y oficinas
Carretera de Trobajo
Teléfono 1933. LEON 84

CASA PRIETO

Camisería
Perfumería
Artículos para regalo

Miguel Pérez

Contratista de obras
Carpintería artística

Información de la zona roja

Se realizarán nuevos esfuerzos para que los comunistas ayuden a los rojos

Barcelona. — El presidente del socorro rojo internacional en la España soviética, ha manifestado a Companys que la junta de dicha institución en el extranjero ha recibido el orden de hacer una intensa propaganda por la España soviética y que realice nuevos esfuerzos para reclutar voluntarios para las brigadas internacionales.

A Barcelona ha llegado una delegación del comité belga antifascista, dando cuenta de la labor realizada en Bélgica, en favor de la causa española roja. Los marxistas belgas han prometido redoblar sus esfuerzos en pro del socorro rojo internacional.

Contra la Prensa roja

Madrid. — El Gobierno civil de Madrid ha dirigido una carta a los periódicos de la

capital, en la que les pide que manifiesten oficialmente su organización o partido político pertenecen.

Se trata de aplicar las medidas tomadas por el gobierno rojo en el sentido de que cada partido sea responsable solamente por un periódico. Estas medidas serán extendidas a las demás provincias rojas.

Voluntarios franceses para la España roja

Berlin. — Según noticias recibidas de Perpiñán, llegaron a Barcelona 400 reservistas de la Marina de Guerra francesa, que embarcaron a bordo de sumergibles soviéticos que se encuentran en Barcelona.

El número de estos sumergibles se conserva en el más riguroso secreto.

La Pasionaria, en París

Acompañada de varios satélites, trata de conseguir mayor ayuda de los comunistas franceses

París. — *Le Matin* hace el comentario siguiente, con referencia al viaje de «La Pasionaria» a dicha capital:

«La Pasionaria», que es una de las jefes del partido comunista español, se encuentra actualmente en París; sin duda su finalidad es gestionar que los comunistas franceses ayuden a convencer a Francia para que se lance a una guerra civil y a una conflagración exterior.

En Moscú y en Barcelona se considera como una catástrofe que se consolide la paz en Europa. Los soviets son en extremo sanguinarios y quisieran que corrieran ríos de sangre en el mundo entero. Las tendencias carniceras que han realizado y siguen realizando en Rusia y en la España roja, no son para ellos suficientes. De vez en cuando llegan a Francia comunistas rojos para comprometer a sus camaradas en una obra de sangre y fuego.

«La Pasionaria», añade, ha venido a quejarse de la política de no intervención, que ha evitado una conflagración europea. Será mejor que vaya a reunirse, cuatro meses, con sus compinches de Barcelona.

Pidiendo auxilio

París. — «La Pasionaria» llegó a París al frente de una delegación marxista española para recabar de los dirigentes de los destinos de Francia ayuda para la España roja.

Ha hecho declaraciones a los periodistas, diciendo que las dificultades de los rojos aumentan cada día más.

El terror soviético

Los agregados militares soviéticos en París, Tokio, Roma, Valencia, Atenas y Ankara, detenidos

Paris. — Según afirma el periódico «Le Matin», numerosos agregados militares de las embajadas soviéticas, han recibido orden de regresar inmediatamente a Moscú.

Todos se hallan bajo la sospecha de haberse dedicado a actos de espionaje en favor de las potencias extranjeras y de haber tramado complots contra Stalin.

Entre los detenidos, figuran los agregados militares soviéticos.

El agregado militar soviético en París, a la cárcel

Varsovia. — Un periódico comunista de Moscú y el general Gomenor, agregado militar soviético en París, ha sido detenido por mantener relaciones con elementos trotskistas.

El periódico añade que seguramente será juzgado en Moscú por un tribunal militar y condenado a muerte. Los otros agregados militares soviéticos en París, Tokio, Roma, Valencia, Atenas y Ankara.

El conflicto chino-japonés

La ayuda soviética a los chinos. El fracaso de la Conferencia de Bruselas

Han Keu. — El presidente del Consejo Supremo chino, ha salido para Moscú para lograr que los soviets intensifiquen el envío de armas a China y al mismo tiempo inicien una acción contra Corea y el Manchukuo.

Un ataque a aviones británicos

Kon Kon. — Un avión de nacionalidad desconocida, atacó a los aeroplanos ingleses de un portaviones anclado en aguas chinas.

El fracaso de la Conferencia del Pacífico

Roma. — *Popolo d'Italia*, comentando el fracaso de la Conferencia de las nueve potencias, dice que las palabras no pueden ayudar a China, ni defender a Europa, desconociéndose, generalmente las nociones más elementales de la de la Historia y de la Geo-

grafía y la proporción de las fuerzas en juego para convenirse de la imposibilidad de emprender una acción contra el Japón.

El Japón, añade, es invulnerable y las medidas económicas que contra él se toman, solo perjudicarían a los que las realizaran.

Habiendo fracasado nuevamente la mediación política, China no tiene más remedio que solicitar la paz del Japón. Lo único cierto es que Japón modificará el mapa de Extremo Oriente.

En busca de los misioneros

Shanghai. — Las tropas japonesas han iniciado una acción para encontrar a los dos misioneros italianos, capturados por los chinos y que parece han sido conducidos a las montañas.

Auto - Salón
Industrial, Comercial, Pallarés, S.ª
PADRE ISLA 19 LEON VILLAFRANCA 3
Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.
CONCESIONARIO OFICIAL: **FORD**

"PROA" EN LA CIUDAD

Dice el Gobernador...

Comenzó diciéndonos que había recibido la visita del General Lomarte que ha vuelto a interesarse por asuntos vitales de la provincia.

Nos dijo después que momentos antes había creado una junta presidida por su Autoridad, la que se encargará de nombrar las Comisiones que actuarán en diversos sectores de la zona devastada por los rojos, tendrán como misión la de proceder—ajustándose a la más precisa realidad—a la reconstrucción en todos los aspectos de esos sectores, Tales Comisiones estarán formadas por personal técnico exclusivamente, y nuestra primera Autoridad espera que los leoneses aporten su ayuda generosa a la su erpicción pro-dañificados de León, para lo que solicita principalmente materiales de construcción.

También nos dijo que ve con satisfacción el espíritu verdaderamente patriótico—no patriotero—de León y su provincia, pues han bastado las modestas sanciones impuestas a diversos ciudadanos por distintos asuntos, para que todos se encuadren en el casillero del poco hábito a la disciplina. Efectivamente, los casos de indisciplina, ni

por su calidad ni por su cantidad, bastante pequeña, han sido alarmantes, claro que por esto las sanciones también han sido suaves; pero estos casos son cada vez menos frecuentes y se va viendo sobre todo con respecto a los comerciantes, que se dan bastante cuenta de lo que deben hacer en la nueva España, y en general todos los elementos discios también se van disciplinando, pues ya apenas hay reclamaciones, recomendaciones, etcétera, que constiúan en gran parte la carroña del nefasto régimen anterior.

Resumiendo: La gente va pensando que hay que seguir la corriente que iniciaron los patriotas que un buen día y no pudiendo resistir más, se lanzaron a la calle cansados de que España viviera sólo de aquel modo, porque querían verla arriba.

Terminó diciéndonos que le había producido gran satisfacción el acuerdo adoptado por nuestra Corporación Provincial el pasado lunes, con respecto al cobro de todas las contribuciones, por lo que le prestaría todo el cariñoso apoyo de su Autoridad.

DEL GOBIERNO CIVIL Séptimo arte

Junta Provincial de Precios

Facturas de mayoristas a sus clientes

Se advierte a los industriales fabricantes y almacenistas, a quienes les fueron concedidas autorizaciones para precios de venta, que en las facturas que envíen a sus clientes habrán de estampar un cajetín con el siguiente texto:

AUTORIZADA LA VENTA DE LOS ARTICULOS QUE CONTIENE ESTA FACTURA POR LA JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS EN DE 1937

Lista de artículos de consumo

Se advierte a los industriales del gremio de artículos de consumo (ultramarinos—comestibles—abaceras etc.) de esta capital que hoy termina el plazo para recoger los listines de precios autorizados por esta Junta para la venta al público. A partir de mañana serán sancionados los que no tengan colocados en sitio bien visible el listín.

Facturas aprobadas

Deben pasar a recoger sus facturas, ya aprobadas, los siguientes industriales:

De León: D. Genaro Galán Ramos Almacenes Ridueño; Cipriano García Lubén; González Roldán S. A.; Luis de Paz; Cándido González Sánchez; Hijos de Simeón García; Ramiro González, José García Lorenzana, Donato Mayo; Leonides Viejo; Agustín Mayo; Francisco Fuertes; Agustín Mayo; Francisco Fuertes; L. Carballo Lozano; Baldomero Lobato; Francisco Rojo Cortés; Hijos de Emilio Carrillo; Viuda de Francisco Benavides; Andrés Torres; Hijo de Melchor Martínez; Zorita Hermanos; Almacenes Rojo Cortés; Manuel García Lorenzana y Emilio Prieto

Los industriales anteriormente citados recogerán sus facturas o autorizaciones de CUARTO a SEIS de la tarde en la Secretaría de esta Junta, sita en este Gobierno Civil.

De Pueblos: D. Agustín Valderas, Severiano Pequeño Lobo, Viuda Pedro López de La Bañeza Jesús García, de La Veitia Virtudes Valdesiso de Grajal de Campos, Tomás Manáque y otros de Astorga, Hijo de Francisco Alonso de Bembibre, Primitivo García de San Adrián del Valle, José López Ledo, de Villafraanca del Bierzo, Benigno Isla, Joaquín Manuel Moro y Matilde Fernández, de La Bañeza.

Los industriales de los pueblos pueden recoger sus documentos de las doce a las catorce, estando facultados para enviar persona autorizada a los anteriores efectos, o bien por medio de un Agente de Negocios debidamente matriculado

Necrológicas

En la mañana sábado, se celebrará en el Teatro Alfageme la primera producción que presenta la Sección Cinematográfica de F. E. T. y de las J. O. N.-S. titulada "Vizcaya y el 18 de Julio".

No podemos adelantar al público, nuestra impresión personal de este "film" pero a continuación reproducimos varias opiniones de diversos críticos, por las cuales avanzamos al público leonés su valor espectacular y patriótico; destacándose al final varias escenas tenidas en Salamanca, en las que nuestros camaradas Fernando G. Vélez miembro del Secretariado Político del Generalísimo, está pronunciando un vibrante discurso.

He aquí varias opiniones sobre el valor de la obra:

"Magnífico documental de largo metraje, en español..."

"Vizcaya! el frente, que según los técnicos rojos era infranqueable, se viene abajo ante el empuje arrollador y entusiasta de nuestros bravos soldados. Toma de Ochondiano, Amorebieta, Guernica, Darango, Leizor, Eibar... los célebres chortas San Julián de Musques y... ¡Bilbao!"

"Todo esto visto a través de magníficos fotogramas y le imágenes emotivas, de momentos heroicos, de hechos sublimes..."

"Nuestro Generalísimo FRANCO, con su sonrisa, con su grandiosa serenidad, con el alma de España hacia la victoria final, dirige personalmente las operaciones El general Solchaga, un soldado más entre sus soldados, entre los valientes y su inmensa capacidad militar... y el espíritu presente y latente del general MOLA..."

"Esto es Vizcaya!"

"18 de Julio! nuestra bandera henchida de fe y fervor patrióticos. La exaltación de sus figuras señeras, el culto a sus héroes y mártires, garantía de un futuro glorioso y pujante por caminos de Imperio... visión esplendorosa de una España inmortal."

La bandera nacional de España ondea en Tokio y en la capital del Manchukuo

Tokio.—En presencia de un representante del Emperador del Japon, Subsecretario de Relaciones Exteriores, altos funcionarios de este ministerio, embajador italiano, embajador de Alemania, Delegado apostólico y representantes civiles y militares de las embajadas de Alemania e Italia, ha sido izada la bandera de la España nacional en la Legación de España en Tokio, teniendo lugar una solemne ceremonia.

Un misionero español bendijo la bandera entregándosele después al representante del gobierno nacional español, Sr. Castillo, que expresó su agradecimiento a las personalidades que intervinieron en la ceremonia, añadiendo que al izarse la bandera española en el Japon, se izaba de un pueblo que vive en orden, en justicia y en paz.

El embajador italiano dijo que se sentía dichoso de asistir a este acto. Cuando la bandera fue izada el representante español señor Castillo, invitó a los presentes a gritar ¡Viva el Japon! ¡Viva Italia! y ¡Viva Alemania!

ESPAÑA RECONOCE AL MANCHUKUO

Tokio.—El embajador del Manchukuo, hablando con los periodistas, declaró que el reconocimiento por la España Nacional del Manchukuo, ha sido consecuencia lógica del reconocimiento de la España Nacional por el Japón, cosa lógica por la voluntad de ambos países de continuar su lucha contra el bolchevismo.

El embajador agregó que después del reconocimiento del Manchukuo por parte de Italia y de la España Nacional, se cambiarán varios aspectos en la política del país y se definirá respecto a los demás países de Europa.

Interesante charla por radio

Esta noche, en la emisión de las nueve y treinta, porunciará por el micrófono de Radio-León "Ondas Azules" una charla, nuestro querido camarada Ricardo Brugada, Delegado Provincial de Justicia y Derecho con el sugestivo tema "Motivos Nacionalistas".

De ella, daremos una extensa referencia en nuestro número de mañana.

Plato Unico para el mes de diciembre

Vamos día 3.—Mediodía, Paella, y dos piezas de fruta.

Noche.—Carne con patatas, y postre de cocina.

Vienes día 10.—Mediodía.—Menestra y dos piezas de fruta. Noche.—Carne con verdura, y postre de cocina.

Vienes día 17.—Mediodía Paella, y dos piezas de fruta. Vienes día 24.—Mediodía.—Menestra, y dos piezas de fruta. Noche.—Carne con verdura, y postre de cocina.

Vienes día 31.—Mediodía, Paella, y dos piezas de fruta. Noche.—Carne con patatas, y postre de cocina.

Bautizo de tres hermanos

En el arrabal de Puente Castro, se verificó el lunes el bautizo de tres muchachos, hijos del vecino Pedro Barrio, uno de catorce años, otro de cinco y el tercero de uno. Apadrinaron a los neófitos, en la simpática ceremonia el joven D. Tomás Moreno, hijo del alcalde de barrio D. Manuel y doña Rosa Alías.

Enhorabuena a los padrinos y a los padres de los nuevos cristianos.

El rasgo de unos obreros

El empleado del guardarropa del Teatro Principal Manuel Cuevas, no cobró once pesetas cincuenta céntimos que le corresponden por sus trabajos del domingo, dejándolo a beneficio de Falange.

Los tramoyistas del mismo Teatro Principal dejaron a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. la cantidad de diez pesetas de la sesenta que les correspondía.

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la 2.ª Falange de la 3.ª Centuria se presentarán a las 22,30 del día de hoy en el Cuartelillo (Calle Villafraanca, 3) dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo 0.º se presentarán a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista. León 3 de diciembre de 1937.—El Subjefe de Bandera.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas empleadas, obreras y servicios varios deben pasarse por esta Jefatura Local, Legion VII, todos los días de esta semana, de 4 a 6 de la tarde, para tratar de asuntos de interes.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

La Delegada Local

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Delegación Sindical Local de León

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a la Delegación Sindical Local de León, Central Nacional-Sindicalista, que no se hallen al corriente de las cuotas sindicadas, la obligación de hacerlo durante los días 1 al 10 del mes de la fecha, si quieren evitar las sanciones que por tal motivo les serán impuestas, de acuerdo con las Ordenanzas de la misma. Transcurrido dicho plazo no se admitirá ignorancia ni pretexto alguno para eludir esta obligación sindical, procediéndose a imponer las sanciones reglamentarias.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 30 de noviembre de 1937. El Año Triunfal.—El Delegado Sindical Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SERVICIO DEL TRABAJO

Los camaradas arquitectos, ingenieros, peritos y ayudantes de todas las especialidades se personarán, sin excusa ni pretexto alguno, el viernes tres del corriente, en la Sección de Servicios Técnicos de la Jefatura Provincial (Plaza de Santo Domingo) a las siete de la tarde

Los que tuvieran algún servicio a esa hora recabarán de sus Jefes la oportuna autorización, debiendo justificar su falta los que no asistan.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista. El Delegado de Servicios Técnicos

ORDEN

A todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de León

Per acuerdo de la Jefatura Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., todos los afiliados a nuestra Organización deberán contribuir con una cuota extraordinaria, cuyo recibo se pasará con el correspondiente al pasado mes de noviembre, para mitigar las penalidades de los camaradas que luchan en el frente en defensa de nuestra Causa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León 2 de diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El Jefe Local, J. Curyajal.

LAS EMISIONES SEMANALES DEL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Estas emisiones, responden a la doble finalidad de divulgar los postulados que propugna nuestro Sindicato, en su triple consigna de Universidad, Revolución e Imperio, y de exaltar el profesionalismo mediante unas conferencias breves a cargo de cátedráticos, hombres de ciencia, etc., de relevante solvencia profesional, que ilustren a nuestra juventud estudiosa, encaminándola por derroteros de enseñanzas sólidas, exentas de matices políticos de perniciosas influencias. Y al mismo tiempo, mediante concursos literarios, asequibles a toda nuestra juventud, aficionarla al cultivo de las letras.

Estas serán nuestras emisiones, las emisiones del estudiante nacional-sindicalista, las emisiones del camarada en la Falange, las emisiones del joven que está en el proceso de su formación cultural.

La Hora Semanal del S. E. U.

El Sábado, a las nueve de la noche.

¡Estudio y acción! ¡Arriba España!

Le explota en la mano una bomba

Por no perder la costumbre, ayer una vez más entre las curvas efectuadas en la Casa de S. L. corrió figuraba la del niño de diez años de edad, Juan Fuertes, domiciliado en Trobajo del Camino que en la tarde de ayer y en las proximidades del paso a nivel de esta carretera encontró una bomba de mano, con la que imprudentemente, manipuló, hasta provocar su explosión y a consecuencia de ella sufrió grandes desgarros en su mano izquierda y diversas heridas en el vientre.

Los facultativos de guardia calificaron su estado de pronóstico reservado y decretaron su paso al Hospital Provincial.

Radio León «Ondas Azules»

Al servicio de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Programa para hoy viernes 3 de Diciembre de 1937:

EMISION DE LA MAÑANA

8. Apertura de la Estación.—Música variada.

8.10. Santoral del día.

8.15. Primera edición del noticiario "Ondas Azules".

8.25. Música ligera.

8.50 Segunda edición del noticiario "Ondas Azules".

9 Cierre de la emisión.

EMISION DEL MEDIODIA

13 Apertura de la Estación.—Música popular.

13.15: Información general y 3.ª edición del noticiario "Ondas Azules".

13.40: Recetas culinarias "El plato del día".

13.50: Carteles de espectáculos e información local.

14. Música selecta.

14.25. Retransmisión de Radio Nacional de España (noticiario, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado)

15. Emisión especial para hospitales.

15.15: Cierre de la emisión.

EMISION DE LA NOCHE

21.15. Crónicas y comentarios.

21. Apertura de la Estación.—Música variada.

21.35. Charla nacional-sindicalista a cargo del camarada Ricardo Brugada, Delegado Provincial de Justicia y Derecho de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

22. Retransmisión de la charla del Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur.

22.45. Retransmisión de Radio N. de España (noticiario y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra.

23.30. Notas e información de interés.

23.45. Cierre de la Estación.

Dr. M. García Bustamante

Garganta, nariz y oídos.

Del Instituto Rubio y Cónicas extranjeras.

Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6 Plaza San Isidro, n.º 6, pral

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL JOVEN

Emilio Rejas Pérez

Teniente veterinario del 3.º Rgto. de Caballería

Murió gloriosamente por Dios y por España en el pueblo de Molina de Aragón (Guadalajara) el 28 de noviembre de 1937 a los 23 años de edad.

D. E. P.

Su desconsolado padre, D. Odón Rejas Alonso, con destino en la Comisaría de Guerra de esta plaza; hermano, Ismael; tíos, primos y demás familia:

Suplican a usted le tengan presente en sus oraciones y asista al "UNEKAL" que por su eterno descanso se celebrará mañana sábado, 4 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcos, por cuyo favor le quedarán muy agradecidos.

El novenario de misas, que se celebrarán a partir del día 6, a las ocho de la mañana en la citada parroquia, serán aplicadas por su eterno descanso.

Cartelera de Espectáculos

3 de diciembre de 1937

Teatro Alfageme

Dos sesiones. Cine sonoro a las 7 y cuarto y 10 y media

Programa español

La primera adaptación al cine de la magnífica obra de teatro de Serrano,

LOS CLAVELES

La producción de la gracia, del ritmo y del interés, interpretada por Marijke Arias, Mary Amparo Bosch, Ramón Lebrón, Mario F. Cebalón y Anselmo Fernández.

Mañana sábado, La mayor gloria del cine informativo, estreno de

Vizcaya y el 18 de Julio

Producción del grupo metraje e pañuelo.

Teatro Principal

Dos sesiones de cine sonoro a las siete y cuarto y a las diez y media

Programa especial Producción La cinemática producción titulada

LA DESCONOCIDA

Una película de interesante acción, interpretada por Richard Gordon y Marian Marsh.

Cinema Azul

La acostumbrada sesión de cine sonoro.

Las siete y cuarto tarde

Programa netamente de lengua alemana!

SECCION Anuncios económicos

Hasta veinte pañales, 1,25; cada palabra más, 0,05 plus.

FINCA de 200 hectáreas, arriada para cultivo cereales en Ferrol. Abundantes pastos. Razón, Viudas Lino Martínez, San Pelayo, 3, León. E-34

ARMARIO de luna y cama ancha, de segunda mano, e buen uso, se compraría. Razón, Calle Administración. E-92

TAQUIGRAFIA: Lecciones particulares. Garant zano su dominio en dos meses. Razón: Avenida Roma, 34, 4.ª, izquierda. E-93

OFICINISTA. En la Administración provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. se necesita un oficial de contabilidad con sueldo. Presentarse de 19 a 20 en dicha oficina. E-94

OBREEROS sepan trabajar en distintas máquinas de fabricar calzado, necesita 30. Dirigirse por escrito, indicando máquina que conocen. Razón, Ricardo Rodríguez, Ferrnando de Castro, entresuelo. E-95

VACA, pedrada, pelo castaño, frente blanca, día 29 noviembre pasado, de noche. Grañcarase de volución Carlos Llamazares, de Villafra de Orbigo. E-96

SE VAÑDE; novilla holandesa, pura raza. Segundo parto buen ejemplo, da pocos días parida. Para verla y tratar, en Fresno de la Vega, Matas V. Her. E-97

OFRECESE muchachos, de 15 años, para trabajar en fabrica, almacén o cosa similar. Razón, Calle Don Juan de Arte, 2, interior. E-98

CACALLERO formal desea colocación oficina o trabajo similar. Indicaré referencias. Razón, D. Juan de Arte, 2, interior. E-99

PROFESORES acreditados preparan para ingresar y es primer curso de Bachillerato y Comercio. Razón, Don Juan de Arte 2, interior. E-100